七年级2017秋期中考试数学试卷
（考试时间：120分钟   满分：150分 ）
1、 精心选一选（共10题；共30分）

1、有理数的相反数是       (    )        


A、2     B、   C、       D、－2

2、的倒数是（    ）        


A、－3     B、3      C、         D、
3、我们用有理数的运算研究下面问题．规定：水位上升为正，水位下降为负；几天后为正，几天前为负．如果水位每天下降4cm，那么3天后的水位变化用算式表示正确的是（　　）        
A、（+4）×（+3）      B、（+4）×（﹣3）     C、（﹣4）×（+3）      D、（﹣4）×（﹣3）
4、下列各组两项中，是同类项的是（   ）        








A、与       B、与         C、与          D、22与
5、用四舍五入法对2.06032分别取近似值，其中错误的是（　　）        
A、2.1（精确到0.1）  B、2.06（精确到千分位） C、2.06（精确到百分位）  D、2.0603（精确到0.0001）
6、下列说法中，正确的是（     ）        
A、0是最小的整数                      B、最大的负整数是﹣1
C、任何有理数的绝对值都是正数          D、一个有理数的平方总是正数



7、已知两个有理数 ，如果 ，且 ，那么(      )        




A、     B、​  C、异号    D、异号，且负数的绝对值较大
8、下列各数：﹣（﹣2），﹣|﹣2|，（﹣2）2  ， （﹣2）3  ， ﹣23负数个数为（     ）        
A、2个      B、3个         C、4个         D、5个

9计算： 的结果是（     ）        
A、±2          B、0          C、±2或0         D、2
10、下列图形都是由圆和几个黑色围棋子按一定规律组成，图①中有4个黑色棋子，图②中有7个黑色棋子，图③中有10个黑色棋子，…，依次规律，图⑨中黑色棋子的个数是（     ）
[image: ]
A、23        B、25              C、26          D、28
二、仔细填一填（共3题；共30分）


11、比较大小： ________（填“＞”或“＜”） 。


[bookmark: _GoBack]12．计算：－(－3)=        ，|－5|=        ，(－2)3=         。
13、把（﹣7）﹣（+5）+（﹣6）﹣（﹣4）写成省略加号的和的形式是                                。
14、甲、乙、丙三地的海拔高度分别是20m、﹣15m、﹣5m，那么最高的地方比最低的地方高        m。
15、某药品说明书上标明药品保存的温度是（20±2）℃，该药品在              ℃范围内保存才合适。
16、多项式4x2y﹣5x3y2+7xy3﹣7的次数是________，最高次项是              ，常数项是________。
17、平方等于它本身的数是            ，立方等于它本身的数是             ，绝对值等于它本身的数是           。
18、如果单项式3xm+2y2与4x4y4m﹣2n是同类项，则m2+n2=________  。
19、一家体育器材商店，将某种品牌的篮球按成本价提高40%后标价，又以8折(即按标价的80%)优惠卖出，已知每个篮球的成本价为a元，则该商店卖出一个篮球可获利润          元．
20、定义新运算：对于任意有理数a，b，都有a⊕b= a(a﹣b)+1，比如，数字2和5在该新运算下结果为﹣5．计算如下：  2⊕5=2×（2﹣5）+1=2×（﹣3）+1=﹣6+1=﹣5，则（﹣2）⊕3=            。
三、计算题（共2题；共32分）
21、（24分）计算：




（1）                      （2） 25×﹣（﹣25）×+25×


     
（3）﹣12016+（﹣7）×[（﹣5）﹣90÷（﹣15）]       （4）3a2＋3b＋4a2＋4b－7a2－7b
 
22、（8分）先化简，再求值：
3x2y+6xy﹣9﹣6xy﹣x2y+1，其中x=﹣2，y=﹣1。




三、解答题（共6题；共58分）


23、（8分）将下列各数填在相应的集合里：
﹣3.8 ，﹣1 ， 4.3 ， ，（-2）2  ， 0 ， 
整数集合：{                                                         ……}；
分数集合：{                                                              ……}；
正数集合：{                                                                 ……}；
负数集合：{                                                                 ……}。   

24、（10分）先化简下列各数，再把下列各数在数轴上表示出来并按从小到大的顺序用“＜”号将各数连接起来。 
-（-2）， 0  ，﹣2，（﹣1）3  ， ﹣|﹣3.5|， （-2）2





25、 （10分）已知a，b互为相反数,c，d互为倒数，x的绝对值等于2,求3x-(a+b+cd)x的值。








 26、（10分）若，试问：单项式与是否是同类项？




26、 （8分）巴中某琴行同时卖出两台钢琴，每台售价为960元。其  中一台盈利20%，另一台亏损20%。这次琴行是盈利还是亏损？





26、（12分）蜗牛从某点0开始沿一东西方向直线爬行，规定向东爬行的路程记为正数，向西爬行的路程记为负数．爬过的各段路程依次为（单位：厘米）：+4，﹣3，+10，﹣9，﹣6，+12，﹣10
（1）求蜗牛最后的位置在点0的哪个方向，距离多远？
（2）在爬行过程中，如果每爬1厘米奖励一粒芝麻，则蜗牛一共得到多少粒芝麻？
（3）蜗牛离开出发点0最远时是多少厘米？






附加题（20分）
1、已知数a、b、c在数轴上的位置如图所示，化简|a|+|b|+|a+b|﹣|b﹣c|。  
[image: ]









2、已知  与 和是单项式，求的值。
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